

# Credința

## Situația de pe frontul din răsărit

**Asalturile inamice au dat greș. Aviația germană în plină activitate. — Orașul Murmansk țelul avioanelor Reichului.**

**În Africa operațiunile germane continuă cu succes**

### Rezervele au intrat în acțiune

Agencia DNB comunică următoarele noi amănunte de pe front:

Întreaga presă germană continuă să se ocupe în lungi dări de seamă despre cucerirea din Götterbelles rostă la Palatul Sporturilor în ceea ce privește „războiul total”. Iată amănunțele în privința acestora:

BERLIN. În Cazacul de vest și pe Cubanul în inferior au loc numai acțiuni de luptă de importanță locală cu ventura desghelului. Tot altă un atac al nostru la sud de Novorosiisk a făcut alte progrese.

Pe frontul Donețului și în regiunea Hareov inamicul a atacat din nou cu forțe puternice, dar a fost respins prin lupte grele în parte.

Numeroase asalturi inamice la sud-est de Orel au dat greș. Inamicul a fost respins prin contra-atacuri cu care prilej au fost nimicite mai multe tancuri.

Aviația a alocat concentrări de bombardiere, poziții de artilerie și coloane în marș ale inamicului aducând astfel o ușurare simțitoare formațiunilor armatei terestre.

În continuarea puternicelor atacuri la sud-est de lacul Ilmen inamicul a suferit din nou pierderi foarte grele în oameni și material. În ciuda unei forțe puternice sprijin dat de blăstare și avioane de asalt inamicul a fost respins pretutindeni în fața liniilor principale germane.

— PORUNCA CEASULUI DE FATA: SA DAM MANA DELA MANA PENTRU AJUTORARBA FAMILIILOR MOBILIZATIILOR NEVOIASI

Și încercările repetate ale sovieticilor de a străpunge frontul nostru în sud de lacul Ladoga și în fața Leningradului s-au prăbușit sângeros. Cu acest prilej un grup inamic de forțe a fost învins și nimic prin contraatac. Divizia spaniolă de voluntari a avut o participare încununată de succes la respingerea atacurilor sovietice.

Un atac de noapte dat de avioane de napă asupra orașului și portului Murmansk au avut efect bun.

BERLIN. În Tunisia operațiunile de luptă pășesc mai departe cu succes.

În regiunea mării-mă Alger forțe aeriene germano-italiene au înregistrat alte succese cu prilejul atacării unui convoi inamic de aprovizionare puternic escortat. Un

crucierător ușor și 3 vase de transport au fost lovite de torpile. Unul dintre vapoarele de comerț poate fi socotit pierdut.

BERLIN. Târziu, în cursul serii de ieri o formațiune de avioane inamice de luptă a atacat Germania în regiunea Wilhelmshaven. Populația mai ales și cea din localitățile din jur a avut pierderi. Nouă din bombardierele care atacau au fost doborâte.

BERLIN. Rezervele germane au intrat în acțiune. Prezența acestora a început să fie observată iar rezultatele obținute sunt mai mult decât vizibile. Loviturile prindute de inamic în plin și-au arătat efectul lor. Germanii au început să vadă lucrurile mai bine și ei au intrat în luptă cu cea mai mare încredere, șoră presă germană. Întreagă presa continuă să se ocu-

pe cu discursul rostit de d. dr. Goebbels.

BERLIN. În Africa de Nord germanii au reușit să obțină rezultate la care nu s-au așteptat inamicul. Au fost luați peste 32 mii de prizonieri ceea ce denotă că ofensiva lui Rommel este în plină desfășurare.

BERLIN. La Sud de Novorosiisk bolșevicii au debarcat noi trupe. Germanii au intrat mediat în acțiune și i-au strâmborat tot mai mult într-un spațiu din care nu vor mai putea ieși ușor.

BERLIN. Pe restul frontului atacurile inamicului continuă cu același inversunare. Toate încercările de pătrundere în pozițiile germanilor au dat greș. În luptele care au avut loc inamicul a avut pierderi grele și sângeroase.

## Al 1000-lea comunicat italian

ROMA, Agenția Stefani comunică:  
In cursul zilei de ieri marele comandament italian a dat cel de al 1000-lea comunicat militar in care se ocupă pe larg de mersul frontului și in special de mersul războiului care se desfășoară în Africa de Nord.

## Daca ziarștii englezi ar fi văzuți...

BERLIN. Agenția DNB comunică:  
De legătură cu cuvântarea pe care a ținut-o ieri d. dr. Goebbels, presa germană spune ce bine ar fi fost să asiste și ziarștii englezi, care ar fi avut astfel posibilitatea de a se convulge personal asupra felului cum înțelege poporul german să participe la războiul total.

## Cum luptă finlandezii

HELSINKI. (Radior). Comandamentul finlandez de azi amărește în câmpul de luptă și în isonul Aunus câteva mici încercări de atac pe care inamicul le a făcut cu un puternic sprijin de artilerie au fost respinse. Pe celelalte fronturi nu se semnalează nimic mai important.

# U l t i m a o r ă

## Teodor Grozav

A munit răpus de o crudă și neierătoare boală, judecătrul Teodor Grozav. Dar n'as putea să scriu aici numai despre omul logilor. Teodor Grozav a fost mai mult decât atât. A fost prinzare pușinii tinere, cari înjeleg că în afara convențiilor umane, mai e nevoie de ceva: de inimă și suflet. De ele dispunea defunctul, ca o calitate ce venea să-i întregască personalitatea. Era apoi un iubitor de carte, care nu s'a murginit numai la diplomă pe care de altfel a obținut-o înfruntând atâtea necazuri și lipsuri. Poate de aici i s'a și tras boala, care-i împunzuta toată chipul acela de ceară, pe care îl priveam topindu-se pe zi ce trecea. Teodor Grozav a fost un intelectual, adică un om pe care îl interesa cultura țării sale, și care știa să-și lubzească neamul, sfârșindu-l cu devotament de apăsător. Admirăția, proverbială în cercurile arădene, pentru marea figură a lui Octavian Goga, l-a făcut să se atașeze vederilor politice ale acestuia, mișcând pentru ideile naționaliste, cu feișăcărare. Nu o simțăm de conducător la Primăria din Arad l-a îndemnat să se amestece în treburi obștești. Ar fi fost prea puțin pentru înfruntul care pune de-așupra cricării lucrul, lubrica față de țară. Nu fost, cu alte cuvinte, un vânător de situații. Pe lângă toate acestea se mai ținea Teodor Grozav de om și prin sentimentul de admirație ce știa să-l poarte față de meritele personalității politice și culturale. Admirăția este însă un sens un fel de participare la actul de creație. Cine nu e în stare să admire, niciodată nu va crea.

Teodor Grozav la întruniile noastre pomenea cu respect și divinizare pe cei ce s'au ridicat de-a-supra omenilor de rând, zicând fraze cu clișai întregi. Știa să spună frașes și un vers, părăndu-l să se rău că orașul lui nu putea să o aștearnă pe hârșie. De câte ori îmi raporta că are printre notele din seara amintiri despre Goga, pe care avea de gând să mi le prezinte pentru punctuație. A murit cu veșnica teamă că nu va lăsa în urmă o carte închinată maestrului adorat, sau măcar să-l ridice un bust, undeva la țară, în Mădăratul lui drag. În felul acesta a făcut din marea străjer de la Ciucoa un cult, căruia l s'a închinat până la cea din urmă clipă.

Pe Teodor Grozav l-am cunoscut din copilărie. Cu un an mai mare în clasă, a fost o mândrie a noastră, pentru inteligența lui, și, cîmăea teniei, pentru robustețea care-i număra printre cei mai buni la gimnastică sau jocurile de fotbal. Mai târziu, aproape de bacalaureat a încercat o mare durere prin moartea marelui său, cucernică și blândă. A armat în sfârșit valul greu al vieții, în fața căreia a căzut înfrânt, în plină tinerețe, înainte de a-și fi realizat toate dorințele și planurile. Petre Pascu

## Ce ar însemna o victorie a sovietelor

GENEVA. (Radior) Corespondentul agenției DNB transmite:

Știri din New York arată că ziarul New-York Herald ocupându-se de abandonarea continentului European în ghimerele bolșevismului și de evoluțiile relative la nevoia de a se ajunge la un aranjament cu Moscova subînțiază lim nou în articolul său de fond, că puterile occidentale chiar dacă ar voi nu ar fi putut de a împiedeca sovietelă să-și atingă scopurile lor în ceea ce privește continentul european.

În cazul unei victorii a demotrajilor occidentale perioada de după războiu va fi caracterizată prin faptul că Rusia Sovietică va fi cea mai mare putere militară nu numai în Europa ci și în lumea întreagă și că ea va putea atunci să dicteze condițiile sale.

Trebuie deci să se caute, termi în ziarul, să se ajungă cu Moscova la un aranjament în dăuna Germaniei și a celorlalte puteri europene în special a țării miz din răsăritul Europei.

IS! FAC DATORIA PE FRONT, NOI SA NE-O FACEM ACASA AJUTAN-  
DU-LE FAMILIA.

## Progrese japoneze în China

SHANGHAI. (Radior) Agenția Domei semnaleză cu privire la activitatea intensificată a forțelor japoneze în diferite sectoare ale frontului chinez că trupele japoneze din provincia Kiang și Kiang-ti înaintează rapid spre Kavian, unde se găsește cartierul general al celei de a 3-a armată refacută a guvernului din Chung-King.

Totodată forțele japoneze din provincia Hupei au ocupat insula Pailicu de pe fluviul Jangtse.

Cu aceasta crăzie peste 5000 soldați din armata guvernului din Chungking au fost puși pe fugă.

Actualmente trupele japoneze se pregătesc să urmărească pe inamici, și să treacă pe malul sudic al fluviului Jangtse.

## Americanii au pierdut până acum 42 mii soldați în luptele din Africa de Nord

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Într-o dare de seamă pe care a făcut-o d. Smuths, reiese după cum arată biroul de informații internațional, americanii au pierdut până în prezent peste 42 mii de soldați numai în luptele din Africa de Nord.

## „Niciun compromis”

Agencia DNB comunică:  
În legătură cu marea discurs roșit ieri la Berlin de către dr-ul Gobbels se mai precizează că poporul german nu va face niciun compromis cu nimeni și că el este gata să se gerificească pentru sfânta cauză la care s'a angajat. Presa de dimineață din Berlin scoate în relief că niciodată nu s'a întâlnit un mai mare entuziasm și că toate întrebările puse

de către orator au fost primite cu freamet și lungă aclamașuni, care au durat minute întregi. La întrebarea dacă Germania trebuie să mai conducă războiul împotriva bolșevismului întreaga sală a izbucnit în urele nesfârșite care au durat mai multe minute. S'a făcut o demonstrație la Berlin cum încă nu s'a mai văzut delu luptele național socialiste pentru ocuparea puterii.

## SERBARE LA ASOCIAȚIA REFUGIAȚILOR

ARAD. Duminecă 21 Februarie orele 3 după amiază, va avea loc o serbare național-patriotică la Căminul Refugiaților dela Cafe-neaua „Dacia”, la care sunt invitați a lua parte toți refugiații precum și prietenii acestora din localitate.

Programul va fi dat de elevii refugiați dela școla normală de băieți din localitate, cei care pri-tej va conferenția la avocat refu-glat Dr. Nicolae Terțan.

Este și această întâlnire dela serbarea de Duminecă a refugia-ților o îmbiere la solidaritatea românească.

## APARE „BRAVO!”

Măine, Sâmbătă, apare cunoscuta revistă umoristică „BRAVO” în număr festiv, pentru aniversarea a 10 ani de apariție.

## AVIZ PENTRU VANATORI

ARAD. Inspectoratul de vână-toare a județului Arad face cunos-cul că toți posesorii de permis de poart și posedat arme de vână-toare din Arad, și județ, precum și acei cari au depus cereri pentru eliberare de permise, își vor com-plicita dosarul în cel mult 8 zile, cu extras de naștere, cunoscând că în caz de neconformare, permisul se va anula imediat.

În vederea vizei anuale a permi-selor eliberate, posesorii vor depu-ne în termen de 15 zile la Gar-nizoana Arad cu cerere următoare le acte:

- 1) Permisul de poart armă și permisul de vânăut (vechiu)
- 2) Extrasul de naștere (dacă nu e'a dăpus)
- 3) Certificatul de bună purtare eliberat în provincie de Primărie și vizat de Postul de Jandarmi și legiunea de Jandarmi, într în oray eliberat de Polițe.
- 4) Certificat dela Cazierul Judiciar (pentru magistrați dela Se-ful Instanței).
- 5) Chitanțele despre plata la-xelor către Stat.
- 6) Dovada pentru membrii so-cie de vânăut că societatea are statute tip aprobate de Min. și este per-sona juridică înregistrată la Tri-bunal.
- 7) Dovada că arma a fost de-clarată în termen legal și arăta-trea exactă a datelor: Marca, Se-ria, No. și cal. armei.
- 8) Avizul Inspectoratului Jude-țean de vânătoare.

Pentru ridicarea permiselor U-tularii se vor prezenta personal.

Poneți cea mai mare grijă în împărtirea alimentelor!